

最繁重的担子他们挑，最危险的地方他们去，最紧急的关头他们上……

# 为“蓝精灵”如期开通，党员冲冲冲

“最繁重的担子我们挑，最危险的地方我们去，最紧急的关头我们上，最困难的时刻我们到……”为确保常州地铁2号线“蓝精灵”在今年7月1日前开通，常州市轨道公司建设分公司党总支组建了一支以党员为主的“党员突击队”，下设项目攻坚组、技术攻关组、工程抢险组三个专业小组，为地铁2号线最后攻坚战冲锋在前。

建设分公司共有62名党员，约占总人数的60%，且大都处于地铁建设的关键岗位。这些党员大多是突击队的骨干成员，他们充分发挥党员先锋模范作用，紧紧围绕建设中的各项任务，全力攻坚关键卡脖子节点，协调解决重点难点问题，把控工程质量安全，确保地铁2号线建设如期高质量完成。

沈琳 张敏/文 王锐/摄

张海峰：特色站点“大管家”



张海峰(右)

张海峰是“党员突击队”项目攻坚组的一员，也是怀德站站长，用他自己的话说，他就是怀德站的“大管家”。

记者了解到，项目攻坚组以地铁2号线7月1日前开通运营为目标，明确主要工程节点，强力推进现场土建、机电及装饰装修、系统设备安装施工进度，协调现场施工、监理、设计等各专业接口，及时解决现场矛盾与难点。

今年4月中旬，怀德站出入口进入装饰装修阶段。短短三四天内，原本就有一百二三十名工作人员的站点，又新增了四五十名建筑工人。张海峰需要督促落实他们办理劳动合同签订手续，安排三级安全培训和施工交底，“一道工序完工后，下一道工序的工作人员要接着跟上。”

因为怀德站是地铁2号线的特色站点，装修装饰部分工程量大、工期紧，张海峰将工作节点和内容分到每天，尽量让工程节奏紧凑又不出差错。

“那段时间，每天都要打五六六十个电话，沟通各方的工作、协调材料供应。”一天下来，张海峰经常说话说到嗓子都哑了。“但忙过那10天左右的时间，看着出入口从‘毛坯’变成‘精装’，觉得一切都非常值得。”

马海波：动车调试“尖头兵”



马海波(左)

同为项目攻坚组成员的马海波，主要负责动车调试工作。从1号线到2号线，依托前期的经验，2号线“蓝精灵”在整个动车调试及试运行过程中，相比1号线发现的问题减少了80%。马海波说，最终的成果体现在20天“跑图”上。

“跑图”是地铁开通运行前的“大考”。根据国家规定及相关标准，每条地铁新线都需要结合既有线时刻表，模拟真实运行场景，开展为期20天的模拟载客运行。“‘蓝精灵’在试运行一个月左右就启动了‘跑图’工作。不仅‘跑图’早，效果也非常好，各项运营指标均符合国家标准要求。”马海波说。

马海波和同事们在“蓝精灵”列车上迎来了2021年的第一天，也迎来了农历牛年的第一天。“‘蓝精灵’24小时不间断运行，我们工作人员一直都是三班倒调试。”

在大家努力下，马海波和同事们不仅将2号线动车调试时间较1号线缩短了近3个月，还针对乘客反映较多的1号线停车顿挫问题进行重点攻关，通过一次次试验，先后发布了13个版本车载软件。改善后的2号线列车停靠舒适度，获得了专家的肯定。

王海龙：“毫米”工程抢险员



王海龙

地铁作为一项地下工程，也被称为“毫米”工程。

“党员突击队”应急抢险组成员王海龙说，为了保障这项“毫米”工程的安全可靠，需要在平时强化安全管理，一旦发生险情，要及时组织救援力量，按照应急救援预案，采取一切可利用的手段，避免或降低事故发生后造成的损失。

平时的准备是为了关键时刻能打硬仗。在2号线建设过程中，有一次开挖途中突发渗水，半小时内，抢险队员及阿特拉斯等专业引孔设备就抵达现场，王海龙和同事们凭借过硬的专业知识以及对现场环境的了解，及时对基坑周边进行了加固。不仅让险情得到有效控制，更杜绝了可能产生的隐患，有效保障了后续的施工安全。

今年3月23日，应急抢险组和地铁2号线TJ04标中铁十二局项目部人员，一起开展了“文化宫站附属结构开挖作业时发生涌水涌沙险情”桌面应急推演活动，通过演练大家的应急抢险能力得到提高，为后续护航2号线积累了宝贵经验。

一业一流程、一证即准营

## 高新区颁发首批行业综合许可证

新开一家超市可能需要办理8类许可，新开一家药店可能需要办理5张许可，开业的烦心事困扰了不少经营者。然而在常州高新区，首批已有6个行业的市场主体享受到了“一业一证”的改革红利，体验到了“一业一流程、一证即准营”的极简审批模式。5月27日，在常州高新区政务服务大厅，常州正易企业管理咨询有限公司、常州市康创医疗器械有限公司等多家公司获颁了行业综合许可证，这标志着“一业一证”改革在常州市的率先落地。

沈霞 郑步伟 刘国庆

常州正易企业管理咨询有限公司法定代表人蔡剑峰在拿到劳务派遣行业综合许可证后说道，“时间就是金钱，一次就能申办开业要用的所有许可证，为我们节约了大量时间，让我们能够尽快开业，实在是太感谢了！”

今年以来，常州高新区认真贯彻国务院探索“一业一证”改革部署，在已推出“一证化”改革、“一件事”套餐办、“民生小店开办办”等举措的基础上，率先探索实行“一业一证”改革。所谓“一业一证”改革，是按行业分类、对业内市场主体开展经营活动涉及的多个部门、多个许可事项进行梳整，通过简并材料、再造流程、并联审批方式进行办理，并将所有许可信息归集，体现在一张行业综合许可证上“一证对外”。

常州高新区首批选择劳务派遣、便利店、超市、药店、美容美发

店、浴场等市场主体增长较快、与人民群众生活关系密切的行业推行“一业一证”改革。以超市为例，原来开一家超市，一般需要办理市场主体登记、食品经营许可、公共场所卫生许可，还涉及按需办理的烟草专卖零售许可证核发、药品零售企业许可、第二类医疗器械经营备案、公众聚集场所投入使用、营业前消防安全检查、户外广告设施设置的审批等共计8个行政许可(备案)事项，企业需要准备8套材料，往返于各个部门及窗口，全部办好大约需要150个法定工作日。实施“一业一证”改革后，相关行业的市场主体在准入过程中可通过“一次告知、一单申请、一窗受理、一次核查、一并审批、一证覆盖”的审批模式，享受到更为便利化、极简化的服务，从而更加便捷地依法依规进入市场。

## 出租车计价器暗装“小马达” 公司被约谈，司机被处罚

近日，常州交通执法部门查获一辆暗藏“小马达”的出租车。这个“小马达”和计价器关联，可以凭空增加车辆行驶里程数，从而达到多收费的目的。近日，这名涉事出租车司机被执法部门处罚，出租车公司也被约谈、整改。

5月17日，交通执法支队接到市民投诉出租车绕路，多收费。执法人员展开调查。5月18日下午，执法人员对常州市东方出租汽车有限公司驾驶员刘某进行了问询，当执法人员提及要检查其车辆时，刘某立即神色慌张起来，先是谎称自己没有开出租车来支队，之后又借口离开，不停打电话。刘某的表现引起了执法人员怀疑。执法人员很快发现了刘某驾驶的出租车。经过仔细检查，执法人员发现刘某不仅私自对车载音频系统进行改装，而且竟然对计价器也动了手脚，加装了一个“小马达”。这种小装置可以凭空增加车辆行驶里程

数，从而达到多收费的目的。

执法人员当即将车辆送往专业检测机构进行全面检查。经技术人员证实，该车多个车载设备均被私自改装。据执法人员介绍，这种“小马达”体积小、隐蔽性极强，拆装简单，难以抓“现行”，本次成功查获此类案件属于常州首例。目前，执法支队已对刘某擅自改装车辆的行为进行立案。

净化出租汽车行业环境不能仅靠执法力量，企业必须加强管理，夯实主体责任。5月25日，执法支队对涉事车辆所属公司进行约谈，并责令其限期整改。东方出租汽车公司负责人表示立即制定整改方案，对公司所有车辆逐一检查，并签订了承诺书。

下一步，执法支队将结合出租车服务质量专项行动的相关要求，组织全市出租汽车公司进行自查自纠，发现问题立即整改、形成闭环。

高云飞 葛小林

## 今天17时起，公安交管业务暂停办理

根据江苏省公安厅交警总队通知要求，因公安交通管理综合应用平台和交通安全综合服务管理平台系统切换工作需要，5月28日17时至5月31日8时，常州市区和辖市区各级公安交管部门的对外业务窗口（含全市车驾管业务窗口、违法处理窗口）以及与公安交管业务相关的机动车登记服务站（含机动车检测站、二手车交易市场、机动车带牌销售网点、警邮、警保、警银等服务窗口）以及互联网交通安全综合服务管理平台(jst.122.gov.cn)、交管12123手机App等均暂停对外服务，期间所有业务停止办理。将影响当事人机动车登记、年检，驾驶证换证、

驾驶人预约考试、驾驶人满分和审验学习、交通违法处理、交通事故处理等事项。

需要在此期间办理机动车登记、检验、驾驶人考试、满分和审验学习、交通违法处理、罚款缴纳、事故处理、驾驶证、机动车临时牌照等交管业务的人员请调整好时间，提前办理，以免影响正常出行。

机动车登记服务站（含机动车检测站、二手车交易市场、机动车带牌销售网点、警邮、警保、警银等服务窗口）、违法罚款缴纳等窗口服务单位也应提前做好准备和告知，减少影响。

焦荆 葛小林

## 为见“女网友”，小伙被骗1800元

近日，常州一小伙吴某在交友App上浏览信息时，遇到了一个美女网友，吴某瞬间心动了。然而，故事的结局却是美女收了他1800元“服务套餐费”后，不提见面仍要求吴某转账。吴某这才怀疑自己遇上了网络骗子。

5月23日23时58分许，薛家派出所接群众报警称自己遭遇了诈骗。“事儿吧，说来也是我不好。”报警人吴某面露赧色，支支吾吾不知如何开口。

原来，当天晚上，年轻的吴某在某交友App上浏览信息时，突然收到“附近的人”的私信，一个女孩主动要求添加其为好友，看着陌生网友漂亮明艳的头像照片，吴某瞬间心动了。

添加好友后，美女网友态度热

情，言语奔放，让吴某不禁动了歪心思。而且，美女网友还先他一步，主动提出见面。在美色诱惑下，吴某接受了对方的邀约，并按照要求，向对方转账200元。

然而，美女网友接下来所谈的不是见面时间、见面地点，而是一本正经地向吴某推销起了“服务套餐”。吴某此刻已经理智全无，按照要求轻易交纳了1600元的“押金”。

在接连转款1800元后，美女网友依然想找借口蛊惑吴某转账，眼看人财两空的吴某终于清醒过来，意识到自己可能被骗，报警求助。

目前，该案件正在进一步调查中。

莫永平 葛小林